

2020年12月25日

星期五

第4077期

今日16版

国内统一连续出版物号

CN 15-0025

邮发代号 15-6

<http://www.nmgzf.gov.cn> E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057



内蒙古法制报

全区法治政府建设电视电话会议召开

呼和浩特讯 近日,全区法治政府建设电视电话会议召开,会议深入学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神,总结法治政府规划纲要实施情况,进一步推进全区法治政府建设工作。自治区党委副书记、自治区主席布小林主持会议并讲话。

自治区党委、政府高度重视法治政府建设,扎实推进《法治政府建设实施纲要(2015—2020年)》和自治区贯彻落实《纲要》实施方案,加快推进法治政府建设的实施意见确定各项任务的落实,推动全面依法治区取得显著成效。

布小林指出,习近平法治思想是习近

平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。全区上下要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习贯彻习近平法治思想作为重要政治任务,深刻领会基本精神、把握核心要义、明确工作要求,落实到推进法治政府建设全过程、各环节。

布小林强调,法治政府建设是全面推进依法治国的重点任务和主体工程。各级各部门主要领导要切实担负起推进法治建设第一责任人职责,把《法治中国建设规划(2020—2025年)》确定的各项任务落实好,

推进各级政府严格依法行政,把政府活动全面纳入法治轨道。要加快转变政府职能,进一步深化“放管服”改革,厘清政府和市场、政府和社会的关系,落实好权责清单、负面清单制度,坚决防止和纠正不当干预经济活动的行为,推动有效市场和有为政府更好结合。要按照中央部署,建立健全从自治区到盟市、旗县、苏木乡镇四级全覆盖的行政执法协调监督工作体系,强化全方位、全流程监督。推进行政复议体制改革,强化行政复议监督功能。加大政务公开力度,让权力在阳光下运行。进一步加强法治督察,对工作落实不力或违法行政问题突出的地方和部

门进行约谈和通报。

布小林强调,全区各级政府系统工作人员特别是领导干部,要不断提高运用法治思维和法治方式做好工作的能力,带头崇尚法治、敬畏法律,自觉做尊法学法守法用法的模范。

自治区副主席衡晓帆对下一步法治政府建设工作作出具体部署。自治区司法厅负责同志通报了全区法治政府建设情况。自治区政府组成部门、直属特设机构、直属机构和有关单位主要负责同志在主会场参会。会议以视频形式开到盟市、旗县。

(自治区司法厅供稿)

走进科普教育馆 消防知识记心间



为切实做好冬季火灾防控工作,进一步增强学校师生消防安全意识,近日,阿拉善左旗第四中学和阿拉善职业技术学院的近百余名师生与家长走进阿拉善消防科普教育馆进行参观。

期间,由阿拉善盟消防救援支队聘请的“小小双语讲解员”带领师生参观了消防科普教育馆的各个展位,用蒙汉双语讲解了消防科普教育馆的相关简介、消防发展历程以及火灾逃生自救知识。通过此次活动,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习掌握了消防安全知识,实现了“教育一个学生、带动一个家庭”的工作目标。

高静 摄

“90”后社区民警特日格乐的线上与线下



入社区前必须仔细检查包里的物品:警民联系卡、登记本、笔、手机,一样都不能落,确认无误后才能出发。过去,社区民警采集居民信息一定要带好这些必备品,如今,在呼伦贝尔市海拉尔公安分局所属派出所,这些繁琐的工作通过社区民警手里的一部“掌上警务通”就能完成。

“小特,我家楼上的孩子太闹了,麻烦你帮忙劝说下。”

“特警官,我的快递被别人拿走了!”

.....

奋斗镇派出所“90”后社区民警特日格乐一天的工作就从打开手中的“移动警务通”受理这些“小事”开始。“做社区民警,就得管好这些‘小事’,小问题早发现,小矛盾早化解,就不会酿成大祸。这些关乎民生的小事处理好了,辖区群众才能信任我。”特日格乐说。